
 

 
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA Nº 01 - 2024 CONSELHO MUNICIPAL 

DA ECONOMIA SOLIDÁRIA 

 
Dia:27-11-2023 1 

Horário: 14h 2 

Local: Online via Google Meet 3 

 4 

Conselheiros Presentes: SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TURISMO - Paloma Sacher 5 

Freitas e secretária executiva substituta Mayra Bresolin Ghizoni, UNIVERSIDADE DO PLANALTO 6 

CATARINENSE - Domingos Pereira Rodrigues e Wander Lopes Fernandes, MATAKITERANI ASSOCIAÇÃO 7 

CULTURAL - Daniela Carneiro M. de Oliveira, CÁRITAS DIOCESANA DE LAGES - Sandra Iolanda A. Correa e 8 

Natielle Machado Santos, FUNDAÇÃO INSTITUTO NEREU RAMOS - Helio Diniz Furlan, CENTRO DE 9 

DEFESA DOS DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA IRMÃ JANDIRA BETTONI - Enedy Ap. Hofman da Silva, 10 

COOPERATIVA DE TRABALHO INTERDISCIPLINAR TERRAS ALTAS - Yuri Lourenço do Amaral e Josilaine 11 

Antunes Pereira, NASCERAM SOLIDÁRIAS - Erli Ap. Camargo e Vera Vargas, SONHO DE MULHERES - 12 

Leoni Alano Antunes, ARTESANATO PEDRA DE FERRO - Angela Stefen da Costa e Ilza Antunes de Lima. 13 

 14 

Ouvintes: Não houve. 15 

 16 

Justificativas de Ausência: Não houve. 17 

 18 

Pauta: Abertura; Aprovação da Pauta; Posse dos Conselheiros e Suplentes; Correspondências Expedidas 19 

e Recebidas; Assuntos Gerais; Agenda Livre. 20 

 21 

Desenvolvimento do Trabalho: Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, com 22 

início às quatorze horas, de forma online via plataforma Google Meet, realizou-se a primeira plenária 23 

ordinária do mês de abril. Foi explicado pela Secretária Mayra que está auxiliando nos trabalhos do 24 

Conselho na data de hoje pois a Titular Jaqueline está de licença médica, e a Suplente Paloma possui 25 

pouca experiência na condução dos trabalhos. Desta forma, foi dada as boas vindas aos novos 26 

conselheiros e suplentes, e em seguida posta a pauta em aprovação. Aprovada a pauta. Foi realizada a 27 

nominata dos Conselheiros e Suplentes presentes, para ser dada a posse aos mesmos. Aprovada a posse 28 

dos conselheiros presentes para o mandato de dois anos e os ausentes serão empossados na próxima 29 

Plenária. Na sequência, não houve correspondências expedidas, e foi recebida correspondência no dia 30 

26/04/2024 do Centro de Direitos Humanos e Cidadania Ir. Jandira Bettoni informando a substituição da 31 

suplente Vanusa Cardoso para a sra. Maria Mirian Pedroso, sendo prontamente informado que será 32 

solicitada alteração no Decreto de nomeação dos Conselheiros para o Gabinete do Prefeito e também 33 

será adicionado o contato no grupo de Whatsapp.  A Conselheira Erli informou que foi recebida uma 34 

correspondência do Fórum Catarinense de Economia Solidária e Conselho Estadual de Economia 35 

Solidária, foi postado no grupo sobre a Conferência da Economia Solidária e será necessária uma 36 

resposta do Conselho sobre o Calendário de Ações do Conselho. Prosseguindo os trabalhos, foi 37 

procedida a escolha da Presidência, Vice-presidência e Secretaria Executiva do Conselho, conforme já 38 

definido anteriormente, sendo feito rodízio entre os entes. O conselheiro Yuri colocou seu nome a 39 

disposição representando os empreendimentos, como Presidente. Fez uma breve apresentação, onde 40 

os conselheiros presentes APROVARAM em unanimidade seu nome como Presidente deste Conselho. 41 

Para o cargo de Vice-presidente do Conselho, foi esclarecido pelos conselheiros Daniela e Hélio para que 42 

a mesa diretora seja bastante atuante, pois tem papel de resolução até mesmo fora do Conselho. Foi 43 

colocado o nome da Natielle Santos, conselheira representando a Cáritas, a disposição para a vice 44 

presidência. APROVADO por unanimidade dos Conselheiros. Em seguida, por estar presente somente a 45 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Turismo representando os órgãos governamentais, ficou 46 
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definido que a Titular Jaqueline Alencar será a Secretária Executiva, assim que retornar da licença 47 

médica. O Conselheiro Yuri chamou a atenção do grupo que a primeira deliberação da mesa diretora 48 

será realizar uma reunião com cada secretário das 4 secretarias que não encaminharam representantes 49 

para a Plenária, realizar um chamado porque é um conselho de políticas publicas deliberativo e 50 

consultivo, de uma grande responsabilidade para o município, e é inadmissível que as outras secretarias 51 

não estejam presentes, pois são servidores públicos e tem dispensa no horário de trabalho para se 52 

fazerem presentes. Fez uso da palavra a Conselheira Professora Josilaine, que por ter uma reunião em 53 

seguida e precisar sair antes do término da reunião, lembrou que o Conselho possui 3 assuntos a serem 54 

deliberados com urgência: 1 é a questão do Fundo da Economia Solidária, fazer funcionar, o outro seria 55 

a Conferência, tomar frente para realizar a conferência se não não sai, e terceiro ponto a ser 56 

destrinchando é o plano municipal de economia solidária, criação do selo e tudo o que está previsto na 57 

lei. Finalizou a fala parabenizando os eleitos. A secretária executiva substituta Mayra passou ao próximo 58 

ponto da pauta, que seria os assuntos gerais e agenda livre, pontuou que seria interessante fazer o 59 

planejamento anual das ações do conselho, quem teria mais experiência poderia fazer sugestões. A 60 

conselheira Erli sugeriu recompor o comitê de certificação, tem resolução, tendo que recompor o 61 

comitê com novos nomes. Se colocou a disposição para ajudar. Outro assunto, dar continuidade e 62 

efetividade ao edital de apoio aos empreendimentos. Já tem bastante coisa já decidida, objetivos, quem 63 

o comitê irá ajudar, o que será colocado no arcabouço central do edital, basta concluir e publicar. O 64 

conselheiro Yuri sugeriu na próxima reunião, de forma presencial, estudar as atribuições do Conselho, já 65 

que temos Conselheiros novos, para que todos saibam de que política publica estamos tratando, quais 66 

as normativas, trazer um resumo das comissões permanentes, das temporárias, das certificações, para 67 

que as pessoas se sintam a vontade para entrar nessas comissões, e tenham papel. Sugestão então seria 68 

na próxima reunião ter um momento formativo, ler a resolução, os regimentos,e  encaminhar no grupo 69 

os principais documentos do Conselho. A secretária Mayra informou que assim que possível 70 

encaminhará todos os documentos pertinentes para todos terem acesso. Foi informado que os números 71 

de contato do Conselheiros da pasta dos Agricultores Familiares não foi encontrado, mas que esta 72 

semana a Secretaria iria tentar conseguir. Lembramos que as reuniões do Conselho são sempre nas 73 

últimas segundas-feiras de cada mês, porém ficou definido que a próxima reunião em vez de ser no dia 74 

27/05, época da Festa do pinhão, será excepcionalmente dia 03/06/2024, às 14h no Auditório da SDE. 75 

Os conselheiros aprovam e será criado um grupo apenas da Mesa Diretora no whatsapp para as 76 

deliberações internas. Ficou esclarecido também pela secretária executiva substituta que a SDE possui a 77 

senha para alimentação do site, então todo e qualquer documento importante será acrescentado na 78 

Aba do Conselho, atas e pautas.  79 

 80 

Agenda Livre: Não houve informes. 81 

 82 

Nada mais havendo a se tratar o Presidente Yuri encerrou a plenária e eu Mayra Bresolin Ghizoni, 83 

Secretária Executiva substituta, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será devidamente 84 

arquivada. 85 

 86 

 87 

 88 
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 96 

Yuri Lourenço do Amaral 97 

                                                                         Presidente do CMES 98 
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